
６月定例会

第２回 境港市議会（定例会）会議録（第１号）

議 事 日 程

平成15年６月５日（木曜日）午後１時開会

第１ 会議録署名議員の指名

第２ 会期の決定

第３ 陳情の取り下げについて

第４ 報告第１号 議会の委任による専決処分の報告について

報告第２号 議会の委任による専決処分の報告について

報告第３号 平成14年度境港市一般会計繰越明許費繰越計算書の報告について

報告第４号 平成14年度境港市下水道事業費特別会計繰越明許費繰越計算書の報告

について

報告第５号 平成14年度境港市境港新都市土地区画整理費特別会計繰越明許費繰越

計算書の報告について

報告第６号 平成14年度境港市土地開発公社の決算に関する書類の提出について

報告第７号 平成15年度境港市土地開発公社の事業計画に関する書類の提出につい

て

報告第８号 平成14年度財団法人境港市農業公社の決算に関する書類の提出につい

て

報告第９号 平成15年度財団法人境港市農業公社の事業計画に関する書類の提出に

ついて

報告第10号 平成14年度財団法人境港市文化福祉財団の決算に関する書類の提出に

ついて

報告第11号 平成15年度財団法人境港市文化福祉財団の事業計画に関する書類の提

出について

第５ 議案第42号 専決処分の承認を求めることについて

議案第43号 専決処分の承認を求めることについて

議案第44号 専決処分の承認を求めることについて

議案第45号 専決処分の承認を求めることについて

議案第46号 専決処分の承認を求めることについて

議案第47号 専決処分の承認を求めることについて

議案第48号 専決処分の承認を求めることについて

議案第49号 専決処分の承認を求めることについて

議案第50号 専決処分の承認を求めることについて
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議案第51号 専決処分の承認を求めることについて

議案第52号 専決処分の承認を求めることについて

第６ 議案第53号 固定資産評価審査委員会委員の選任について

第７ 議案第54号 平成15年度境港市一般会計補正予算（第２号）

議案第55号 平成15年度境港市老人保健費特別会計補正予算（第２号）

議案第56号 平成15年度境港市深田川土地区画整理費特別会計補正予算（第２号）

議案第57号 境港市特別土地保有税審議会条例を廃止する条例制定について

議案第58号 境港市手数料条例の一部を改正する条例制定について

議案第59号 境港市特別医療費助成条例の一部を改正する条例制定について

議案第60号 境港市非常勤消防団員に係る退職報償金の支給に関する条例の一部を

改正する条例制定について

本日の会議に付した事件

日程と同じ

出 席 議 員（17名）

１番 下 西 淳 史 君 ２番 石 長 靖 哉 君

３番 永 田 辰 巳 君 ５番 定 岡 敏 行 君

６番 松 下 克 君 ８番 長 谷 正 信 君

９番 荒 井 秀 行 君 10番 渡 辺 明 彦 君

11番 水 沢 健 一 君 12番 竹 内 祐 治 君

13番 南 條 可代子 君 14番 植 田 武 人 君

15番 黒 目 友 則 君 16番 岩 間 悦 子 君

17番 米 村 一 三 君 18番 岡 空 研 二 君

19番 森 岡 俊 夫 君

欠 席 議 員

な し

説明のため出席した者の職氏名

市 長 黒 見 哲 夫 君 助 役 竹 本 智 海 君

収 入 役 北 山 茂 君 教 育 委 員 長 足 立 定 美 君

教 育 長 池 淵 一 郎 君 総 務 部 長 中 村 勝 治 君

市民生活部長 早 川 健 一 君 産業環境部長 松 本 健 治 君

建 設 部 長 狩 野 宏 君 分 権 推 進 監 安 倍 和 海 君

市民生活部次長 景 山 憲 君 産業環境部次長 足 立 一 男 君
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教 育 委 員 会 宮 辺 博 君 総 務 課 長 門 脇 俊 史 君事 務 局 次 長
財 政 課 長 足 立 明 彦 君 地域振興課長 佐々木 史 郎 君

秘 書 課 長 洋 谷 英 之 君 管 理 課 長 下 坂 鉄 雄 君

教育総務課長 渡 辺 憲 二 君 生涯学習課長 里 和 則 君

事務局出席職員職氏名

局 長 武 良 幹 夫 君 議 事 係 長 戸 塚 扶美子 君

調査庶務係長 阿 部 英 治 君 議 事 係 主 幹 片 寄 幸 江 君

開 会 （１３時００分）

議長（下西淳史君） これより平成１５年第２回境港市議会定例会を開会いたします。

日程に先立って諸般の報告をいたします。

去る６月３日、第１１２回中国市議会議長会総会が開催され、勤続表彰がありました。

ここで表彰されました方への伝達を行います。

〔議会事務局長表彰議員呼び上げ〕

議長（下西淳史君） 中国議長会、在職２８年、長谷正信議員。

在職２０年、竹内祐治議員。

在職１２年、石長靖哉議員、植田武人議員。

在職８年、南條可代子議員、水沢健一議員。

本日の議事日程は、お手元に配付しているとおりであります。

日程第１ 会議録署名議員の指名

議長（下西淳史君） 日程第１、会議録署名議員を指名いたします。

署名議員に、松下克議員、黒目友則議員を指名いたします。

日程第２ 会期の決定

議長（下西淳史君） 日程第２、会期の決定を行います。

本定例会の会期は、本日から６月１６日までの１２日間といたしたいと思います。これ

に御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、会期は、６月５日から６月１６日

までの１２日間と決しました。

日程第３ 陳情の取り下げについて

議長（下西淳史君） 日程第３、陳情の取り下げについてを議題といたします。

３月議会に上程しました陳情第１５号、平成１５年度建設業者指名格付けに関する規約
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改正の白紙撤回を求める陳情は、平成１５年４月２３日、提出者の境港市建設業協議会会

長、佐古博氏より取り下げ申し出が提出されました。この陳情は、経済建設委員会に付託

され、閉会中の継続審査になっておりますが、取り下げを許可することに御異議ございま

せんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、陳情第１５号、平成１５年度建設

業者指名格付けに関する規約改正の白紙撤回を求める陳情は、取り下げを許可することに

決しました。

日程第４ 報告第１号～報告第１１号

日程第５ 議案第４２号～議案第５２号

日程第６ 議案第５３号

議長（下西淳史君） 日程第４、報告第１号、議会の委任による専決処分の報告について

から、日程第６、議案第５３号、固定資産評価審査委員会委員の選任についてまでを一括

議題といたします。

ただいま一括上程いたしました報告並びに議案について、市長の提案理由の説明を求め

ます。

黒見市長。

市長（黒見哲夫君） 報告第１号から報告第１１号までの報告並びに議案第４２号から議

案第５３号までの提案理由につきまして、一括して申し上げます。

報告第１号は、公用車による交通事故の損害賠償額を定めたもので、法の定めるところ

により、専決処分いたしましたものでございます。

報告第２号は、事故の損害賠償額を定めたもので、法の定めるところにより、専決処分

いたしたものでございます。

報告第３号から報告第５号までは、いずれも繰越明許費につきまして、一般会計で鳥取

県西部地震住宅復興補助事業など３事業で１億３，９０７万円余、下水道事業費特別会計

で２億９６９万円余、境港新都市土地区画整理費特別会計で１，８４５万円余とそれぞれ

繰越額が確定しましたので、法の定めるところにより、繰越明許費繰越計算書を作成し、

御報告いたすものでございます。

報告第６号及び報告第７号は、境港市土地開発公社から平成１４年度の決算に関する書

類及び平成１５年度の事業計画に関する書類が提出され、これを承認いたしましたので、

御報告いたすものでございます。

報告第８号及び報告第９号は、財団法人境港市農業公社から平成１４年度の決算に関す

る書類及び平成１５年度の事業計画に関する書類の提出がありましたので、御報告いたす

ものでございます。

報告第１０号及び報告第１１号は、財団法人境港市文化福祉財団から平成１４年度の決
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算に関する書類及び平成１５年度の事業計画に関する書類の提出がありましたので、御報

告いたすものでございます。

以上、御報告申し上げましたが、何とぞ御了承を賜りますようお願い申し上げます。

議案第４２号は、平成１４年度一般会計補正予算の専決処分をいたしたものでございま

す。歳出につきましては、市債が確定いたしましたので財源振替を行うもののほか、財政

調整基金への積立金１，０５０万円、境港市土地開発公社への債務償還２１２万円余など

をそれぞれ増額する一方、下水道事業費特別会計繰出金１，７４０万円、境港新都市土地

区画整理費事業分担金２，０２０万円をそれぞれ減額いたしております。歳入につきまし

ては、地方交付税１，５３６万円余、寄附金１，２００万円をそれぞれ増額する一方、市

債４，９４０万円を減額いたしております。以上によりまして、歳入歳出それぞれ

２，２０３万３，０００円を減額し、予算総額を１７９億５，９９６万１，０００円とい

たしたものでございます。

議案第４３号から議案第４７号までは、平成１４年度特別会計補正予算の専決をいたし

たものでございます。下水道事業費、境港新都市土地区画整理費につきましては市債の確

定に伴い、市場関係者詰所事業費につきましては使用料の見込みにより、それぞれ財源振

替を行ったものでございます。高齢者住宅整備資金貸付事業費につきましては、貸付事業

費７５０万円を減額し、予算総額を１，０６９万３，０００円といたしたものでございま

す。深田川土地区画整理費につきましては、交付清算金６３６万円余を減額し、予算総額

を１億７，５３１万６，０００円といたしたものでございます。

議案第４８号から議案第５０号までは、平成１５年度特別会計補正予算の専決処分をい

たしたものでございまして、老人保健費につきましては、平成１４年度国庫負担金の未納

分につきまして、前年度繰り上げ充用金３３４万５，０００円を増額し、予算総額を３７

億７，３７６万１，０００円といたしたものでございます。深田川土地区画整理費につき

ましては、平成１４年度徴収清算金の分納等によりまして、前年度繰り上げ充用金９４６

万４，０００円を増額し、予算総額を９，６８１万１，０００円といたしたものでござい

ます。介護保険費につきましては、平成１４年度国庫負担金の未納分につきまして、前年

度繰り上げ充用金２，２２１万円を増額し、予算総額を２１億３，０８１万９，０００円

といたしたものでございます。

議案第５１号及び議案第５２号は、本年３月３１日に地方税法等の一部を改正する法律

が公布されたことに伴い、本市条例につきましても所要の改正を行う必要が生じましたの

で、法の定めるところにより、専決処分いたしたものでございます。議案第５１号の主な

改正点は、介護納付金課税額の限度額の改正等でございます。議案第５２号の主な改正点

は、特別土地保有税の課税の停止等でございます。何とぞよろしく御審議の上、御承認賜

りますようお願い申し上げます。

議案第５３号は、固定資産評価審査委員会委員の渡邉三郎氏が６月１２日をもって任期

満了となりますので、再び同氏を選任いたしたく、法の定めるところにより、議会の同意
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を求めるものでございます。何とぞよろしく御審議の上、御同意を賜りますようお願い申

し上げます。

議長（下西淳史君） お諮りいたします。ただいま一括上程いたしました案件については、

即決をいたしたいと思います。これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、日程第４から日程第６までは、即

決といたします。

質疑に入ります。質疑がありましたらどうぞ。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 質疑を終わります。

討論に入ります。討論がありましたらどうぞ。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 討論を終わります。

採決いたします。

議案第４２号から議案第５２号までの専決処分の承認を求めることについては、原案の

とおり承認することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、議案第４２号、議案第４３号、議

案第４４号、議案第４５号、議案第４６号、議案第４７号、議案第４８号、議案第４９号、

議案第５０号、議案第５１号、議案第５２号のそれぞれ専決処分の承認を求めることにつ

いては、原案のとおり承認することに決しました。

次に、議案第５３号、固定資産評価審査委員会委員の選任について、原案のとおり同意

することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

議長（下西淳史君） 御異議なしと認めます。よって、議案第５３号は、原案のとおり同

意することに決しました。

日程第７ 議案第５４号～議案第６０号

議長（下西淳史君） 日程第７、議案第５４号、平成１５年度境港市一般会計補正予算

（第２号）から議案第６０号、境港市非常勤消防団員に係る退職報償金の支給に関する条

例の一部を改正する条例制定についてまでを一括議題といたします。

ただいま一括議題といたしました議案について、市長の提案理由の説明を求めます。

黒見市長。

市長（黒見哲夫君） 議案第５４号から議案第６０号までの提案理由につきまして、一括

して申し上げます。

議案第５４号は、平成１５年度一般会計補正予算でございます。
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まず、歳出の主な内容について申し上げます。議会費におきましては、議員報酬削減等

により、一般管理費１，４７２万円余を減額する一方、市議会テレビ中継事業費１５０万

円を増額、総務費におきましては、集会所補修費２４０万円余、自治コミュニティー助成

事業費１９０万円などをそれぞれ増額、民生費におきましては、心身障害者小規模作業所

通所援助事業費１３２万円余、母子生活支援施設委託事業費２５４万円余などをそれぞれ

増額、農林水産業費におきましては、干拓地保水力向上対策事業費１，７６２万円余、境

港水産加工情報発信事業費１５０万円をそれぞれ増額、商工費におきましては、にぎわい

のある商店街づくり事業費１９６万円を増額、土木費におきましては、中浜１８８号線ほ

か１線改良事業費３，２５３万円余を増額、教育費におきましては、小学校３０人学級実

施事業費２００万円、幼稚園事業費９４万円余などをそれぞれ増額いたしております。

歳入につきましては、使用料及び手数料５０万円、国庫支出金２，５６７万円、県支出

金１，８６２万円余、寄附金５５万円、繰越金１２２万円余、諸収入１９０万円、市債

６１０万円をそれぞれ増額いたしております。

以上によりまして、歳入歳出それぞれ５，４５６万６，０００円を増額し、予算総額を

１３３億９，４５６万６，０００円といたすものでございます。

議案第５５号は、平成１５年度老人保健費特別会計補正予算でございまして、平成１４

年度に概算払いを受けました県費等の精算に伴う返還金８６０万８，０００円を増額し、

予算総額を３７億８，２３６万９，０００円といたすものでございます。

議案第５６号は、平成１５年度深田川土地区画整理費特別会計補正予算でございまして、

交付清算金６３６万６，０００円を増額し、予算総額を１億３１７万７，０００円といた

すものでございます。

議案第５７号から議案第６０号までは、条例の改正等をいたすものでございます。

議案第５７号は、地方税法等の一部改正に伴い、特別土地保有税審議会を廃止いたすも

のでございます。

議案第５８号は、住民基本台帳ネットワークシステムの第２次サービスの開始に伴い、

新たに住民基本台帳カード発行手数料を定めるなどの改正をいたすものでございます。

議案第５９号は、特別医療費助成事業につきまして、入院時の食事療養に係る費用を助

成対象から除外いたすものでございます。

議案第６０号は、消防団員等公務災害補償等責任共済等に関する法律施行令の一部改正

に伴い、非常勤消防団員の退職報償金の額を引き上げるものでございます。

以上、提案理由を申し上げましたが、何とぞよろしく御審議の上、御決定を賜りますよ

うお願い申し上げます。

議長（下西淳史君） 議案第５４号から議案第６０号までの各議案の質疑は、別に日程を

設けてありますので、その際といたします。

散 会 （１３時２５分）

－７－



議長（下西淳史君） 以上で本日の日程は議了いたしました。

次の本会議は、６月９日午前１０時に開きます。

本日はこれをもって散会といたします。御苦労さんでございました。

－８－



地方自治法第123条第２項の規定によりここに署名する。

境港市議会議長

境港市議会議員

境港市議会議員

－９－


